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PROJECTOPROEP:
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2020-2024
Het kandidaatsdossier en zijn bijlagen moeten absoluut via het platform “Mijn Actiris Partners” (MAP) (https://partners.actiris.brussels) worden ingediend, uiterlijk op 09/09/2019.
Na 09/09/2019 zal het niet meer mogelijk zijn om een kandidatuur in te dienen.
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A. Wettelijke en reglementaire context van de projectoproep
Overeenkomstig de ordonnantie van 18 januari 2001 houdende organisatie en werking van Actiris; 
Overeenkomstig de ordonnantie van 14 juli 2011 betreffende het gemengd beheer van de arbeidsmarkt in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest;
Overeenkomstig het besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 12 juli 2012 houdende de uitvoering van de ordonnantie van 14 juli 2011 betreffende het gemengd beheer van de arbeidsmarkt in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest;
Overeenkomstig het besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 28 februari 2008 houdende uitvoering van artikel 7 van de ordonnantie van 18 januari 2001 houdende organisatie en werking van de Brusselse gewestelijke dienst voor arbeidsbemiddeling; 
Overeenkomstig de bepalingen van het beheerscontract 2017-2022 tussen de Brusselse Hoofdstedelijke Regering en de Brusselse gewestelijke dienst voor arbeidsbemiddeling;
Overeenkomstig de ordonnantie van 4 oktober 2018 tot invoering van de gelijkekansentest en het bijbehorende besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 22 november 2018;
Overeenkomstig de beslissing van het beheerscomité van de Brusselse gewestelijke dienst voor arbeidsbemiddeling, hierna Actiris genoemd, van 27 juni 2019;
De huidige projectoproep beoogt de afsluiting van partnershipovereenkomsten voor de periode van 1 januari 2020 tot 31 december 2024 voor de verwezenlijking van acties voor de mentoring van werkzoekenden, zoals bepaald in het huidige lastenboek.
B. Informatie over de projectoproep 
Op 18/07/2019 zal om 13.30 uur in de lokalen van Actiris, Sterrenkundelaan 14 te 1210 Brussel, een informatiesessie worden gehouden over de projectoproep. 
De antwoorden op de meest gestelde vragen zullen op de website van Actiris worden gepubliceerd (Startpagina > Partner > Partner worden > Projectoproepen).
Gedurende de publicatietermijn van de oproep kunnen bijkomende inlichtingen over de projectoproep worden ingewonnen bij het departement Partnerships van Actiris, bij de volgende contactpersoon: 
Jean-François Mottint – jfmottint@actiris.be of Alexandre Spanoudis – aspanoudis@actiris.be 
C. Doelstellingen en modaliteiten van de projectoproep
1. Doelstelling van de projectoproep
Voorliggende projectoproep is bedoeld om een dienstenaanbod te ontwikkelen dat bijdraagt tot de verwezenlijking van de doelstellingen van het beheerscontract 2017-2022 van Actiris met betrekking tot de kwaliteitsvolle begeleiding van elke werkzoekende, door de begeleidingsmethodes uit te breiden en te vernieuwen, bijvoorbeeld via mentoring
.
Via deze projectoproep willen we werkzoekenden in contact brengen met ervaren personen zodat zij gebruik kunnen maken van de steun, de raad en het netwerk van deze personen.
Mentoring is een vorm van coaching waarbij een ervaren persoon (de mentor) advies geeft aan een onervaren partner (de mentee), iemand die bepaalde sociale, cognitieve of technische vaardigheden onvoldoende beheerst en ervaring mist
. De voordelen van dit begeleidingsprogramma zijn talrijk voor de mentee:
· Zijn vaardigheden bepalen en valoriseren;
· Zijn beroepsproject bepalen;
· Toegang tot nieuwe netwerken;
· De gedragscodes en de bedrijfscultuur in de beoogde beroepssector leren kennen;
· (Opnieuw) een werkritme leren aannemen;
· Zijn zelfvertrouwen opkrikken;
· Grotere autonomie verwerven;
· Een duurzame vertrouwensrelatie opbouwen.
Afhankelijk van het type mentoringprogramma en de doelgroep komt daar nog bij:
· Talen spreken;
· Een brug tussen verschillende culturen maken.
Via deze projectoproep wil Actiris 1.111 werkzoekenden bereiken met een jaarbudget van € 1.500.000.
2. Bepaling van de behoeften en doelpubliek
Afhankelijk van hun eigenschappen kunnen sommige werkzoekenden meer moeilijkheden ondervinden bij het vinden van een job of krijgen ze sneller met discriminatie te maken.
In deze zin merken we op dat de tewerkstellingsgraad van vrouwen in het Brussels Gewest aanzienlijk lager
 ligt dan die van de mannen: 50,3% tegenover 60,3%.
Ook de jongerenwerkloosheid, die nochtans al 72 opeenvolgende maanden daalt, ligt met 19,9% nog hoog.
Het opleidingsniveau vormt een andere belangrijke factor: de tewerkstellingsgraad van de hoogst gekwalificeerde personen bedraagt 77,9% en daalt naar 51,5% voor personen die geen diploma van het hoger onderwijs hebben, en naar 32,4% voor laaggeschoolden. 
Daarop volgt herkomst: hoewel in het Brussels Gewest 72,7% van de bevolking op beroepsactieve leeftijd van buitenlandse herkomst
 is, bedraagt de werkloosheidsgraad van personen van niet-EU-afkomst 32,4%, wat beduidend hoger is dan voor personen van Belgische origine (10,4%). Hetzelfde geldt voor de tewerkstellingsgraad in het Brussels Gewest volgens nationale afkomst.
Ten slotte heeft, volgens de Hoge Raad voor de Werkgelegenheid,
 de verhoging van het kwalificatieniveau een minder grote impact voor niet-EU-immigranten dan voor personen van Belgische origine. De winst in termen van tewerkstellingsgraad door over een bijkomend diploma te beschikken, is systematisch lager voor de geïmmigreerde niet-EU-populatie (+15% voor een gemiddeld kwalificatieniveau en + 10% voor een hoog kwalificatieniveau) dan wat we voor personen van Belgische origine (+22% en +15%) opmerken.
Al deze persoonlijke eigenschappen - leeftijd, geslacht en herkomst - die een discriminerende factor kunnen vormen, vormen één geheel en versterken zo de ondergane discriminatie, waardoor ze voor een ongelijke toegang tot de arbeidsmarkt zorgen. Dat blijkt uit een studie
 die Actiris heeft besteld bij het Center for Intersectional Justice. 
De derde strategische doelstelling van het beheerscontract bepaalt dat Actiris beoogt te garanderen dat zijn diensten en oplossingen voor de tewerkstelling van de Brusselse bevolking toegankelijk zijn voor alle groepen van die bevolking, in al haar diversiteit, de nieuwkomers inbegrepen, en in het bijzonder voor personen die het voorwerp zouden kunnen uitmaken van discriminatie.
Tot slot vormt het ontbreken van een professioneel netwerk een obstakel voor tewerkstelling. De activering van het netwerk is veruit de lucratiefste manier om toegang te krijgen tot het grootste deel van de openstaande vacatures, “de verborgen markt” genoemd. Dit is het deel van de arbeidsmarkt waarvoor de werkaanbiedingen niet openbaar worden gemaakt.
Alle elementen die hier werden toegelicht, duiden erop dat de projectoproep “mentoring” een breed publiek moet bereiken.  
Het doelpubliek van deze maatregel bestaat uit iedereen die aan de volgende voorwaarden voldoet op het ogenblik dat hij met de gefinancierde actie start:
· werkzoekenden die geldig als niet-werkende werkzoekenden bij Actiris zijn ingeschreven;
· die in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest gedomicilieerd zijn;
· die actief op zoek zijn naar werk.

Actiris behoudt zich het recht voor om te allen tijde na te gaan of de begunstigden van de actie hiervoor wel degelijk in aanmerking komen. 
In zijn kandidaatsdossier, kan de operator een specifieke subgroep van dit publiek voorstellen, bijvoorbeeld migranten of herintredende vrouwen
 - afhankelijk van zijn eigen expertise. De keuze hiervoor moet beschreven en beargumenteerd worden.
3. Aandacht voor de gelijkheid van kansen en de risico's op discriminatie
Het is geweten dat de toegang tot werk voor sommige groepen moeilijker verloopt dan voor andere, als gevolg van verschillende criteria, zoals geslacht, leeftijd, handicap, etnisch-culturele origine, seksuele geaardheid en sociale afkomst of situatie. Er wordt daarom gevraagd dat de projectdrager aandacht besteedt aan de moeilijkheden en de eigenheden van groepen die op de arbeidsmarkt vaak gediscrimineerd worden. 
Er bestaan onder andere grote ongelijkheden tussen mannen en vrouwen op de arbeidsmarkt, zowel op het vlak van deelname aan de arbeidsmarkt als op het vlak van de kwaliteit van de arbeidsplaatsen en het soort werk dat zij verrichten. Vanaf 45 jaar is leeftijd de meest voorkomende vorm van discriminatie op de arbeidsmarkt, wegens allerlei stereotypen die de kans om voor een eerste sollicitatiegesprek te worden uitgenodigd sterk verminderen. Ook personen met een handicap ondergaan discriminatie, zowel in het rekruteringsbeleid als in de vorm van onaangepastheid van de werkplek. Op de Brusselse arbeidsmarkt worden personen van buitenlandse origine, en in het bijzonder personen afkomstig van buiten de EU, gediscrimineerd. Personen die actief zijn op de arbeidsmarkt kunnen eveneens door discriminatie worden getroffen op grond van seksuele geaardheid, genderidentiteit of genderexpressie. Tot slot hebben personen die in armoede leven of die sociaal uitgesloten dreigen te worden, af te rekenen met enorme obstakels die hun inschakeling op de arbeidsmarkt belemmeren.
Behalve in geval van projecten die specifiek tot doel zouden hebben de gelijkheid te bevorderen voor bepaalde groepen die bij het zoeken naar werk gediscrimineerd worden, moet de projectdrager garanderen dat de gesubsidieerde activiteiten voor iedereen toegankelijk zijn en dat bepaalde groepen niet worden uitgesloten, ook niet onbedoeld. 
In zijn kandidaatsdossier beschrijft de operator op welke manier hij met de mogelijke elementen van discriminatie rekening heeft gehouden teneinde gelijkheid van kansen na te streven voor iedereen.
4. Methodologie en uit te voeren acties
De verschillende voor deze projectoproep gebruikte methodes zullen door de operator zelf worden voorgesteld. Hij zal er de geschiktheid van aantonen in zijn kandidaatsdossier. 
Elke wijziging die gedurende de overeenkomst wordt doorgevoerd aan de de uitvoeringsmethodologie en -modaliteiten, zoals door de partner in het kandidaatsdossier bepaald, moet door Actiris worden goedgekeurd.
De projectoproep beoogt de volgende acties:
· Mentors en mentees mobiliseren en aanwerven;
· Individuele gesprekken met mentors en mentees voeren;
· Een mentor in contact brengen met een mentee op basis van relevante criteria zoals taal of activiteitensector;
· De opvolging van het mentoringproces verzekeren: coachingperiode van zes maanden waarin de mentor en de mentee regelmatig samenkomen, ten minste twee keer per maand, nadat zij hun actieplan met het oog op tewerkstelling hebben bepaald.
Om de kwaliteit van de vorming van duo's en van het begeleidingstraject te garanderen, moet de operator:
· Over een uitgebreid netwerk beschikken, zowel in het verenigingsleven en bij de socioprofessionele-inschakelingsactoren als in de bedrijfswereld. Zo kunnen gemakkelijker mentees en mentors gerekruteerd worden.
· De mentors en mentees allerlei instrumenten ter beschikking stellen om hen te helpen in hun traject (tools, workshops). 
In zijn kandidaatsdossier, moet de operator specifieke expertise als speler in het domein van de mentoring aantonen aan de hand van verwezenlijkte duo's, cijfers van positieve uitstroom enz.
5. Onderaanneming
Het is de operator toegestaan om voor bepaalde acties een beroep te doen op deskundigen extern aan zijn organisatie. Hij moet hiervoor het voorafgaande akkoord van Actiris krijgen. De operator bepaalt in het kandidaatsdossier de acties waarvoor hij een beroep doet op deskundigen extern aan zijn organisatie. 

Het beroep doen op een onderaannemer heeft in geen geval invloed op het budget dat aan de partner wordt toegekend.


De onderaannemer moet, samen met de partner, een verklaring op eer ondertekenen als bewijs dat hij geen andere overheidssubsidies geniet.


De operator kan onder geen beding het volledige luik aan acties onder punt C.4. uitbesteden.
6. Kosteloosheid
De acties zijn geheel gratis voor de begunstigde. Er mag hem op geen enkele wijze rechtstreekse of onrechtstreekse bijdragen worden gevraagd.
7. Duur 
De geselecteerde operatoren zullen met Actiris een overeenkomst ondertekenen voor de periode van 1 januari 2020 tot en met 31 december 2024.
8. Indicatoren van de maatregel
8.1. Verwezenlijkingsindicatoren
De verwezenlijkingsindicatoren dienen om de realisatie van de door de operatoren uitgevoerde acties te meten. De verwezenlijkingsindicatoren hebben betrekking op: 
· Het aantal door de partner gerealiseerde individuele gesprekken met de werkzoekenden in een jaar tijd
· Het aantal gevormde duo's in een jaar tijd, m.a.w. het aantal begeleide werkzoekenden
De controle op de verwezenlijkingen gebeurt op basis van gegevens die in het NWP worden ingegeven en onder andere op basis van attesten van tenlasteneming die de mentees en mentors ondertekenen bij de start van de begeleiding van de duo's.
8.2. Resultaatsindicatoren
De resultaatsindicatoren dienen om de impact van de uitgevoerde acties op de begunstigden te meten. 
De resultaatsindicatoren komen overeen met het aantal werkzoekenden met een positieve uitstroom. Dit omvat: 
· tewerkstelling als loontrekker of uitzendkracht gedurende minstens 28 dagen in totaal (al dan niet gesubsidieerde tewerkstelling, al dan niet via een activeringsmaatregel zoals art. 60, DSP, Activa, geco enz.);
· creatie van een eigen tewerkstelling (als zelfstandige in hoofdberoep of als loontrekker in de opgerichte onderneming of vzw, of als ambtenaar bij een openbare instelling);
· toetreding tot een activiteitencoöperatie;
· start van een kwalificerende opleiding (minimum 20 uur per week);
· start van een IBO of een stage erkend door Actiris, VDAB of Bruxelles Formation;
· studiehervatting.
De resultaatsindicatoren worden 6 maanden en op 1 jaar na de begeleiding gemeten, voor de begunstigden die de actie hebben beëindigd.
8.3. Performantie-indicatoren
De performantie-indicatoren dienen om de doeltreffendheid van de door de operatoren uitgevoerde acties te meten.
Het positieve uitstroompercentage voor de begunstigden die de begeleidingsactie hebben beëindigd, is gelijk aan of hoger dan: 

· 60% na 6 maanden

· 65% na 1 jaar
D. Opvolging van de uitvoering
1. Controle van de uitvoering van de acties
Actiris zal de uitvoering van de acties controleren aan de hand van:
· het jaarlijks activiteitenverslag opgesteld door de partner; 
· de gegevens ingevoerd in het dossier van de werkzoekende;
· het inspectieverslag van de projectinspecteurs van Actiris, dat de realiteit van de verwezenlijkte acties in functie van het kandidaatsdossier beoordeelt;
· elke andere officiële bron die deze evaluatie mogelijk maakt, zoals de DIMONA-gegevensstroom;
· documenten die in dit opzicht door de kandidaat in zijn kandidaatsdossier zijn voorzien.
De controle zal onafhankelijk door het departement Inspectie worden gevoerd, dat te allen tijde, op zijn verzoek, toegang heeft tot de documenten teneinde de verwezenlijking van de actie te kunnen controleren. De inspectie kan op verzoek ook toegang krijgen tot het boekhoudkundig systeem om in de analytische boekhouding, waar de operaties m.b.t. de gefinancierde acties zijn geregistreerd, de verdeelsleutels en de opsplitsing t.o.v. de andere operaties te controleren.
§1. Controle van de verwezenlijkingen
Dankzij de controle van de verwezenlijkingen kan men nagaan of het doelpubliek in aanmerking komt. Hiermee kan eveneens worden verzekerd dat de werkelijke hoeveelheid acties overeenstemt met de bepalingen van het partnershipovereenkomst.
De controle van de verwezenlijkingen gebeurt op basis van de attesten die de begunstigden naar behoren hebben ondertekend en verklaringen op eer van de begunstigden inzake de naleving van de toelatingsvoorwaarden zoals bepaald in punt C.2. 
§2. Controle van de resultaten en de performanties
De controle van de resultaten en de performanties heeft betrekking op de indicatoren die in punten 8.2 en 8.3 werden bepaald. 
Bij de controle van de verwezenlijkingen, de resultaten en de prestaties kan, in voorkomend geval, rekening worden gehouden met ieder naar behoren gemotiveerd en als aannemelijk beschouwd contextelement genoemd in: 
· het activiteitenverslag; 
· de verslagen van de begeleidingscomités;
· een grondig gemotiveerde schriftelijke aanvraag van de partner, op voorwaarde dat deze door Actiris wordt goedgekeurd. 
2. Begeleidingscomité
De partners zullen deelnemen aan een begeleidingscomité dat door Actiris wordt gecoördineerd.
Het begeleidingscomité: 
· verzekert zich ervan dat de diensten conform de overeenkomst worden geleverd;
· identificeert de moeilijkheden en noodzakelijke aanpassingen voor de goede uitvoering van de maatregel.
· staat in voor de uitwisseling van informatie en praktijken. 
Het begeleidingscomité komt minstens één keer per jaar op initiatief van Actiris samen.
3. Evaluatie van de maatregel
Er zal een tussentijdse evaluatie van de maatregel worden gevoerd. In functie van de resultaten hiervan kunnen de overeenkomsten worden aangepast. De evaluatieve opvolging kan onder meer betrekking hebben op de uitvoering, de inhoud en de resultaten van de acties. De evolutie van de context zal eveneens in aanmerking kunnen worden genomen. 


Vóór het einde van de overeenkomsten zal een eindevaluatie van de maatregel plaatsvinden. De bevindingen zullen in aanmerking worden genomen voor de uitwerking van de eventuele volgende projectoproep.
E. Subsidie
1. Berekening van de subsidie
Binnen de grenzen van de beschikbare kredieten die voor dit doel in de begroting zijn opgenomen, kent Actiris de partner een jaarlijkse subsidie toe die de kosten voor het project uitgevoerd overeenkomstig het huidige lastenboek dekt. 
Het subsidiebedrag is gekoppeld aan de gezondheidsindex
 en zal worden geïndexeerd bij overschrijding van de spilindex, in die mate dat er bij Actiris budgetten beschikbaar zijn.
De aan de partner toegekende subsidie wordt bepaald op basis van de standaardschalen van eenheidskosten. De standaardschaal van eenheidskosten per duo bedraagt € 1.350.
De toelage van Actiris in het kader van onderhavige overeenkomst wordt toegekend in de vorm van compensatie voor de openbare dienst overeenkomstig het beheerscontract 2017-2022 en het besluit van de Europese Commissie van 20 december 2011 betreffende de toepassing van artikel 106, §2 van het Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie op staatssteun in de vorm van compensatie voor de openbare dienst, verleend aan bepaalde met het beheer van diensten van algemeen economisch belang belaste ondernemingen. 
Het maximumbedrag voor de subsidie wordt verhoudingsgewijs aangepast aan het behaalde verwezenlijkingspercentage in verhouding tot het aantal in een jaar gevormde en in het NWP ingegeven duo's. De kwantitatieve realiteit van de verwezenlijkingen is gebaseerd op bewijzen van verwezenlijkingen zoals onder meer het aantal attesten van tenlasteneming die de mentees en mentors ondertekenen bij de start van de begeleiding van de duo's. Dit attest dient geen ander doel dan het bewijs te leveren voor de tenlasteneming en het recht te openen op de subsidie voor de begeleiding van de duo's. 
In zijn kandidaatsdossier, geeft de operator aan voor hoeveel duo's hij zich op jaarbasis kandidaat stelt. De voorgestelde doelstellingen kunnen het voorwerp uitmaken van onderhandelingen tussen het selectiecomité en de operator.
De uiteindelijke doelstelling zal worden vermeld in de partnershipovereenkomst en zal het maximumbedrag van de subsidie bepalen.
§2. Effectief bedrag van de subsidie
Het effectieve bedrag van de jaarlijkse subsidie is de som van de eenheidstarieven als volgt berekend:
€ 1.350 per duo vermenigvuldigd met het aantal gecreëerde en in het NWP geregistreerde duo's.
Het effectieve bedrag van de subsidie zal het jaarlijkse maximumbedrag van de subsidie niet mogen overschrijden en zal rekening houden met de conclusies van de controle. 
Actiris stelt een financieel model ter beschikking waarmee de partner het effectieve subsidiebedrag kan berekenen aan de hand van de voornoemde gegevens. 
Er zullen bewijzen van verwezenlijkingen aan Actiris en elke bevoegde autoriteit moeten worden voorgelegd, en dit om te garanderen dat de controle op objectieve elementen kan worden gebaseerd.
2. Storting van de subsidie
De jaarlijkse subsidie wordt tijdens de volledige duur van de partnershipovereenkomst in schijven betaald:
· 80% van het maximumbedrag van de jaarsubsidie wordt als voorschot gestort bij de ondertekening van de overeenkomst voor het eerste jaar en uiterlijk op 31 maart van het referentiejaar voor de volgende jaren;
· Het saldo wordt berekend op basis van het effectieve bedrag van de subsidie en het gestorte voorschot. Het wordt vereffend nadat Actiris het door de partner ingediende jaarverslag heeft ontvangen en gecontroleerd.
3. Gevolgen wanneer de doelstellingen niet worden bereikt
Impact op de subsidie: 
Zie punt E1, §2: Effectief bedrag van de subsidie.
 

Het prestatiepercentage heeft geen rechtstreekse invloed op het jaarlijkse bedrag van de subsidie.

Impact op de overeenkomst:
Wanneer de verwezenlijkingsdoelstellingen na afloop van het eerste jaar van de overeenkomst niet zijn bereikt, moet de partner aan Actiris een actieplan voorleggen waarin staat hoe hij de situatie denkt op te lossen. Indien de verwezenlijkingsindicatoren nog altijd niet bereikt zijn op het einde van het tweede jaar van de overeenkomst, kan Actiris ofwel de verwezenlijkingsdoelstellingen en het maximumbedrag van de subsidie naar beneden bijstellen ofwel de overeenkomst verbreken. 
4. Terugbetaling van de subsidie
Behalve in geval van overmacht, zal elke ernstige tekortkoming of elke niet-nakoming van de verplichtingen van de partnershipovereenkomst en haar bijlagen door de partner leiden tot de volledige of gedeeltelijke terugbetaling van de door de partner onrechtmatig geïnde bedragen.
Deze terugbetaling gebeurt naar aanleiding van een door Actiris verstuurde verklaring van schuldvordering waarin de terugbetalingsmodaliteiten worden toegelicht.
In voorkomend geval zal Actiris de terug te betalen bedragen recupereren via inhouding op de subsidies die in geval van verlenging van de overeenkomst moeten worden gestort.
5. Vroegtijdige verbreking van de overeenkomst
De partnershipovereenkomst kan door een van de partijen via een aangetekend schrijven worden verbroken, mits inachtneming van een opzeggingstermijn van drie maanden. 
Actiris behoudt zich overigens het recht voor om de partnershipovereenkomst zonder opzeggingstermijn te beëindigen, met name: 
· wanneer de partner zich tijdens de uitvoering van het Mentoring-project in een van de situaties van uitsluiting genoemd in artikel F.2. van deze projectoproep bevindt;
· in geval van ernstige tekortkomingen van de partner aan zijn verplichtingen. 
De beslissing om de overeenkomst te verbreken wordt per aangetekend schrijven aan de partner meegedeeld.
In ieder geval leidt de beëindiging van de overeenkomst tot de volledige of gedeeltelijke terugbetaling van de reeds ontvangen jaarsubsidie. 
F. Ontvankelijkheid en toekenning van de subsidie
1. Operatoren die een kandidaatsdossier mogen indienen
Mogen reageren op de projectoproep, de operatoren met bewezen expertise inzake mentoring.
De operator moet tevens aan de onderstaande voorwaarden voldoen:
· Zich ertoe verbinden de activiteiten die het voorwerp van deze projectoproep uitmaken, op het grondgebied van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest te verrichten;
· Personen die op het grondgebied van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest gedomicilieerd zijn, in het Frans, Nederlands en Engels kunnen begeleiden;
· In staat zijn om binnen de vereiste termijn de menselijke, materiële en technische middelen zoals bepaald in het huidige lastenboek te kunnen inzetten; 
· Een bedrijfszetel in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest hebben.
2. Operatoren die van de projectoproep worden uitgesloten
Worden uitgesloten van deze projectoproep:
· De operatoren die failliet verklaard zijn, waarmee een gerechtelijk akkoord werd gesloten of die het voorwerp van een veroordeling uitmaken, die in vereffening gesteld zijn of die zich in een gelijkaardige situatie bevinden;
· De operatoren die niet in regel zijn met hun sociale en fiscale verplichtingen;
· De operatoren die m.b.t. hun contractuele verplichtingen in het kader van een andere procedure voor de toekenning van subsidies in gebreke werden verklaard;
· Gezien het protocolakkoord betreffende de ordonnantie van 27 november 2008, getekend op 5 februari 2014: de Missions locales en de organisatie belast met het beheer van de Lokale Werkwinkels;
· Gezien de voorwaarde om elke in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest gedomicilieerde persoon te begeleiden: de openbare centra voor maatschappelijk welzijn waarvoor een specifiek partnershipkader werd ontwikkeld. 
3. Indiening van de kandidaatsdossiers
Om het kandidaatsdossier in te dienen, moet u het model gebruiken dat u kunt downloaden op het platform MijnActiris Partners (MAP; https://partners.actiris.brussels).
Het dossier moet in Word- en PDF-formaat worden ingediend, waarbij het PDF-bestand een gescande versie van het ondertekende originele exemplaar is.
Beide versies van het kandidaatsdossier, inclusief de bijlagen, moeten ten laatste op 09/09/2019 verplicht worden ingediend via het MAP-platform. Na deze datum zal het niet meer mogelijk zijn om een kandidatuur in te dienen.
4. Criteria voor de ontvankelijkheid van de kandidaatsdossiers
Om in aanmerking te kunnen worden genomen, moet de ingediende kandidatuur voldoen aan de volgende ontvankelijkheidscriteria:
· De kandidatuur moet verplicht worden ingediend op basis van de template van het kandidaatsdossier dat beschikbaar is op het MAP-platform;
· Het kandidaatsdossier moet via het MAP-platform worden ingediend in de twee vormen voorgeschreven in punt F.3 (Word en PDF);
· Het kandidaatsdossier moet alle gevraagde bijlagen bevatten (zie de lijst van bij de kandidatuur te voegen documenten onder punt 7 van de template van het kandidaatsdossier). 
· Als Actiris tijdens de ontvankelijkheidsanalyse vaststelt dat een maximum van 3 documenten ontbreken of incorrect zijn, zal het aan de operator vragen om tegen 16/09/2020 deze documenten via het MAP-platform in te dienen. Actiris kan op verzoek van de operator een bijkomende termijn toekennen.
5. Analyse van de kandidatuur
Actiris zal elk kandidaatsdossier dat ontvankelijk wordt verklaard, analyseren.
Deze analyse heeft betrekking op de volgende criteria: 
· Overeenstemming van het project met de bepalingen van Actiris zoals vastgelegd in dit lastenboek (doelgroep, doelstellingen en principes van de oproep, voorstel van acties). Het dossier zal worden geweigerd als niet aan dit criterium is voldaan.
· Relevantie van het project (60%). Dit criterium omvat de volgende subcriteria:
· Kennis van de doelgroep, de noden en karakteristieken 
· Specifieke methodologische aanpak
· Tools en opleidingen ter beschikking van mentors en mentees
· Vermogen van de operator om het project uit te voeren (40%). Dit criterium omvat de volgende subcriteria:
· De ervaring van de operator met een gelijkaardig project, met de doelgroep, met de in het kandidaatsdossier voorgestelde methodologie en acties en met de Brusselse arbeidsmarkt. 
· Het bezit van een netwerk, zowel in het verenigingsleven en bij de socioprofessionele-inschakelingsactoren als in de bedrijfswereld.
· De ingezette menselijke middelen. 
· Aandacht voor de gelijkheid van kansen en de risico's op discriminatie.
· De strategie ter promotie van het project. 
De analyse van de dossiers gebeurt op basis van het kandidaatsdossier ingediend door de operator via het MAP-platform. 
In het kader van deze analyse kan het selectiecomité eveneens alle informatie in overweging nemen uit het verslag opgesteld door de diensten van Actiris m.b.t. het bezoek aan de lokalen en de controle van het bestaan en de kwaliteit van de hulpmiddelen die beschikbaar zijn om de acties beoogd in dit lastenboek te verwezenlijken.
Het selectiecomité kan ook rekening houden met:
· De goede uitvoering van de vorige partnershipovereenkomsten;
· Horizontale beginselen nl.: de bevordering van de gelijkstelling van man en vrouw ten opzichte van de begunstigden, de toegankelijkheid van de gebouwen voor personen met beperkte mobiliteit, de voorkoming van elke vorm van discriminatie ten opzichte van de begunstigden, de maatregelen ter garantie van de naleving van de beginselen van duurzame en milieuontwikkeling, de naleving van de uitvoeringsbepalingen van de wetgeving inzake overheidsopdrachten; 
· De geografische verspreiding van de kandidaturen over het territorium van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest.
De technische en financiële voorstellen van de operatoren kunnen bovendien het voorwerp van onderhandelingen uitmaken. Deze onderhandelingen gebeuren op initiatief van Actiris en kunnen met name betrekking hebben op de voorgestelde acties, het bedrag van de gevraagde subsidie en de middelen die worden ingezet voor de acties.  
Het selectiecomité brengt voor elk van deze projecten een gemotiveerd advies uit met inbegrip van de eventuele, geargumenteerde onderhandelingen.
6. Beslissing tot toekenning van de subsidie
Op basis van dit gemotiveerd advies geeft de algemene directie in opdracht van het beheerscomité van Actiris haar goedkeuring om een partnershipovereenkomst te sluiten met elke operator waarvan het project werd goedgekeurd en beslist zij, binnen de grenzen van de beschikbare kredieten die voor dit doel in de begroting zijn opgenomen, een subsidie toe te kennen.
De met redenen omklede beslissing over de toekenning of de weigering van de subsidie wordt wordt binnen een termijn van 30 kalenderdagen te rekenen vanaf de datum van de beslissing als aangetekend stuk met ontvangstbewijs aan de operator bezorgd.
In het geval de subsidie wordt toegekend, ontvangt de operator naast de mededeling van de beslissing ook een partnershipovereenkomst.
G. Verplichtingen van de partners
De uitvoering van het “mentoring”-project moet overeenstemmen met de beschrijving van het project door de partner in zijn door Actiris goedgekeurde kandidaatsdossier.
De partner moet de locaties of type locaties aangeven waar de acties of de verschillende delen van zijn project uitgevoerd zullen worden. Actiris behoudt zich het recht voor om te beoordelen of deze locaties aan de voorwaarden en doelstellingen van het voorliggende lastenboek beantwoorden.
Als dit niet zo is, behoudt Actiris zich het recht voor om de wijziging of de verbetering van de locaties te eisen. Indien de operator weigert deze veranderingen of verbeteringen door te voeren, kan Actiris de ontbinding van de overeenkomst vragen met een opzeggingstermijn van 3 maanden.
1. Partnershipovereenkomst
De partners verbinden zich door het afsluiten van een partnershipovereenkomst met Actiris. 
Zij ontvangen een financiële gids, die hun verplichtingen specificeert, met name wat betreft de voorwaarden voor de terugbetaling van de subsidie.
De verplichtingen die zijn opgenomen in de partnershipovereenkomst, alsook de mogelijke latere aanhangsels en bijlagen, zijn van toepassing op elke partner.  
2. Jaarverslag
Uiterlijk op 31 maart van elk jaar (n+1) dient de partner zijn jaarverslag over het jaar n bij Actiris in via het MAP-platform.
Deze termijnen zijn vastgelegd op straffe van niet-ontvankelijkheid. Actiris behoudt zich het recht voor om de stukken die na deze uiterste datum worden ingediend, niet voor de vereffening van de subsidie in aanmerking te nemen.
Het jaarverslag omvat minstens:
· Een verklaring van schuldvordering voor het referentiejaar;
· Het activiteitenverslag;
· Het financieel verslag;
· Een kopie van het attest van de RSZ;
· Een kopie van het attest van de bedrijfsvoorheffing.
Actiris bezorgt de modellen voor het activiteitenverslag en het financieel verslag via het MAP-platform, onder meer om het effectieve subsidiebedrag en het resterende saldo te berekenen.
3. Computernetwerk voor de uitwisseling van gegevens (NWP)
De partners treden toe tot het computernetwerk voor de uitwisseling van gegevens (NWP) dat Actiris als verantwoordelijke voor de verwerking van de gegevens beheert en organiseert.
De partner zal de procedures voor de invoer van de acties in het dossier van de werkzoekende naleven. Hiervoor zorgt de partner dat zijn personeelsleden deelnemen aan de opleidingen en opvolgingen die in dit kader worden georganiseerd.
Er dient te worden opgemerkt dat enkel personen die via een arbeidsovereenkomst van minstens zes maanden aan de partner zijn verbonden of statutaire medewerkers toegang hebben tot het NWP.
4. Promotie van de acties
De partner moet zijn acties zelf promoten. 
Hij vermeldt de steun van Actiris door het logo aan te brengen op het materiaal dat in het kader van de gesubsidieerde actie wordt aangewend. Het gaat onder meer om (deze lijst is niet volledig):
· het informatie- en communicatiemateriaal (affiches, folders, brieven, websites enz.);
· aanwezigheidsbladen, attesten, documenten enz.
De partner kan onder bepaalde voorwaarden ondersteuning voor zijn communicatieacties aanvragen bij Actiris. De te hanteren richtlijnen zijn uiteengezet in het vademeCOM, toegevoegd aan de overeenkomst.
De partner stelt Actiris in kennis van elke mededeling / elk evenement rond de actie, overeenkomstig de voorschriften waarvan hij op de hoogte is. 
5. Interne controle
De partner moet over afdoende interne controleregels beschikken, en dit in overeenstemming met de grootte van de organisatie. Op vraag van Actiris of van eender welke andere controle-instantie moeten deze regels kunnen worden voorgelegd.
� Beheerscontract 2017-2022 tussen Actiris en de Brusselse Hoofdstedelijke Regering, succesvoorwaarde 1.8, p. 13


� “Mentoring in Europa en Noord-Amerika”, Koning Boudewijnstichting, januari 2015


� De arbeidsmarkt in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, view.brussels, april 2018


� Onder “buitenlandse afkomst” wordt verstaan alle personen van buitenlandse nationaliteit en/of personen geboren met een buitenlandse nationaliteit en/of personen van wie één ouder geboren is met een buitenlandse nationaliteit.


� Voorstelling van het verslag gewijd aan de situatie van de immigranten die buiten de Europese Unie zijn geboren op de Belgische arbeidsmarkt, op 17/10/2018


�Center For Intersectional Justice: Analyse van de transpositie van het begrip intersectionaliteit in het kader van de hervorming van de instrumenten ter bevordering van diversiteit en ter bestrijding van discriminatie.


� huisvrouwen die na een meer of minder langere periode van inactiviteit (opnieuw) de arbeidsmarkt willen betreden.


� � HYPERLINK "https://statbel.fgov.be/fr/themes/prix-la-consommation/indice-sante" ��https://statbel.fgov.be/fr/themes/prix-la-consommation/indice-sante�§1. Maximumbedrag van de subsidie
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